



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
ЕВРОПЕЙСКИ
СОЦИАЛЕН ФОНД



Проект "Гражданско участие в законодателното и институционално развитие на пробацията в България"
Договор № BG05SFOP001-2.009-0157-C01

ПРОБАЦИЯ

Месечен бюлетин бр.8



Проведе се Общото събрание на СЕР

Дъблин беше домакин на тазгодишното Общо събрание на СЕР и Общото събрание на борда, което се проведе на 23 и 24 октомври 2019 г. И двете конференции бяха организирани в тясно сътрудничество с Ирландската пробационна служба.

Общото събрание на СЕР се провежда на всеки три години и има за цел дискутирането и приемането от членовете на решения, посредством които СЕР да подобрява непрекъснато работата на организацията. Обсъждат се не само важни въпроси за членството, но по време на Общото събрание има избори и за нови членове на управителния съвет. Соня Кройзер (Великобритания), Марет Милян (Естония) и Пия Андерсон (Финландия) са новите членове на Борда.

13-ото Общо събрание се съсредоточи върху вземането на важни решения за бъдещето на СЕР и беше предвидено само за членове. Темата на 8-ото издание на Общото събрание на директорите беше „Целта на пробацията“. Повече за форума може да прочетете [ТУК](#).

Проект BG05SFOP001-2.009-0157-C01 се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Добро управление“, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд.

www.eufunds.bg



Проект "Гражданско участие в законодателното и институционално развитие на пробацията в България"

Припомняме си...



С ирландската пробационна служба ни свързва партньорство, което доведе до един от най-устойчивите резултати от реализираните от ИГА проекти. Съвместно с институции и организации от осем страни заедно разработихме програмата за младежи в конфликт със закона «Солидна основа за бъдещето», структурирана интервенция, предназначена да елиминира рисковите фактори при млади правонарушители. В своите три модула, «Аз със себе си», «Аз и другите» и «Аз и обществото» програмата се фокусира върху изграждането на позитивно разбиране за индивидуалността, на положителни емоционални и социални връзки с околните и на активно и позитивно гражданско поведение.

Ирландската пробационна служба

Призвана да защитава гражданите и да създава по-безопасни общности, като помага на правонарушителите да се откажат от извършването на престъпления, ирландската пробационна служба има значителен опит в намаляването на рецидивизма, безопасното управление на правонарушителите в общността, реинтегрирането на затворниците след освобождаването и предоставянето на ефективна и ефикасна услуга.

Уебсайтът на службата разполага със забележителна виртуална библиотека с официални документи, научни изследвания и статистически данни. Може да я посетите на следния адрес: <http://www.probation.ie/EN/PB/sectionpage?readform> .



Знаете ли, че...

В Ирландия пробационни практики съществуват още от края на 19 век. Интерес представлява институтът на т. нар. *recognizance*, особено задължение, което правонарушителят поемал, най-често – да се яви пред съда ако бъде призован. Историчрските източници свидетелстват, че в редица случаи към това задължение се добавяли и други изисквания, които правонарушителят трябвало да спазва, въпреки че те не били официално налагани с акт на съда.

През 1907 г. бива приет Закон за пробация на правонарушителите. Според него функциите на пробационния служител се изразявали в това «да посещава или получава отчет от поднадзорния, да се уверява, че последният спазва задълженията, описани в присъдата, да докладва на съда относно поведението му, да го съветва и да се сприятели с него, и където е необходимо – да се опита да му намери работа.»

Историята е съхранила имената и на първите официални пробационни служители в Ирландия – мис Дарган и доброволката мис О'Брайън.